Ne9 Ta:kipuoeJtik cadbarpl
Ken aiinpIMajibira 0ailjIaHbICTHI (PYHKIUSAHBIH Jep0ec TYbIHAbLIAPBI.
TouabIk nuddepenuuan. ’Kanama Ka3bIKTbIK IIEH HOPMAJIb TEHAEYJIepi.
Kypaesi pyHKUMAHBIH TYBIHABICHI.

Mpvicanl. z =arccos (G YHKIMSICBIHBIH aHBIKTATy OOJIBICHIH TaOBIHBI3.

X+Yy

OYHKIUACHIHBIH aHBIKTATy OOJIBICHI: <1, y=#-x, AFHH, |[X[<[x+Y|, y=-X.

X+Yy
CoHFBI TEHCI3IIKTIH €Ki JKaFbIH KBaJparTam, X° <X’ +2xy+y’? Hemece 2xy+y’ >0
y(2x+y) >0
y # —X

TeHCI3AITIH anambl3. OHBI BIKIIAMJIAH  KeJle, { Ky#ecinger: 1-mmi

TEHCI3JIKTECH €K1 JKaFJaiIbIH OOJIATHIHBIH €CKEPCEK, OHJIA

y >0, y <0,
2X+Yy >0, HEMece <2x+Yy <0,
y # —X. y # —X.

Kyienepine keiaemiz. COHbIMEH, Z (DYHKIMSCHIHBIH aHBIKTATy OOJIBICHIH

D=lxy)eR, :(xy)#(00),4 V=" y=0
= ) e - 1 H 1 .
YIERe - 10y ox+y>0, N 2x+y<o.

TypiHjae 6epyre 60abl.

Vi

y=2X
1-cyper

D oOnBICHIHBIH TEOMETPHUSUIBIK KeciHi  y =0, y=-2x Ty3yJaepiMeH MIeKTEeIreH
(0,0) mykTeci eHOCUTIH €Ki ToFall BEpTUKAIb OyphImTapaad Typaisl. (cyp.1).

Muvican 2. z= \/ R’ —x’ —y? (QyHKUUACHIHBIH aHBIKTAIy ObJIBICHIH TAOBIHBI3.

R— oH caH.
Z ¢pyukuuacel R’ —x* —y® >0 HakThl MOHIAEpAi Kabbuiaiasl. TeHCi3mikTi X, ¥ —Ke

KaTeICTHI Imemin, x° + y° <R’ teHcisairin anamers. COHBIMEH, aHBIKTAy OOJIBICHI
nentpi (0,0) HykTeciHzme, paauychl R-T¢ TEH IICHOCPMEH IMICKTCITeH IOHTEIICKTI
Oepeni: D = {(x,y) eR, :x*+y’ < Rz}.
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0z Oz
Mpvican 4. u= xyzz3 (G YHKIMSCHIHBIH a—, 5 nepOec TybIHIbUTAPBIH TAOBIHBI3
X

au 2 3 au 3 [ 2_2

—=yXx, —=2xyz°, u. =3xyz .

o Yy Y X). Xy
Muvican 5.

y Oz
z=arctg=. (QYHKUUSACHIHBIH — ,
X

Z
— nepbec TYyBIHIBLIAPHIH
x Oy

TaOBIHBI3.
¥ -T1 TYPaKThI IeN KapacThIPHIIL,

olrs?) =iy () o ()72
— o> | =—— | L | =— — |- |=
Ox (archl 1+(y/x)2 (x . 1+(y/x)2 x') xP+y

TYBIHBICHIH anambl3. EHI X -T1 TypaKThl Jen KapacThIPhIIL,

azﬁngijy =m@ Y +(1y/x)2): X’ iyz

TYBIHABICBIH aJIaMBbI3.

Muvican 6. u= xyzz3 GYHKIUACHIHBIH du TONBIK qudepeHIuanbiH TaObIHbI3.

du= a—udx + a—ua’y + a—udz =y’ Z2dx+2xyz’dy +3xy°z°dz
ox oy oz

Muican 7. \/ (3,002)" +(3,95) xybIKTan ecenTeHis:
Huddepentuan sl KYBIKTaI ecenreyre KOJIIaHy dbopmynaceiHaH
x,=3, y,=4, x,+Ax=3,002, y,+Ay=395 wmamamapelH aHbIKTaiiMbI3. OHIa
z=yx’+y’ dyuxmumsace ymia f(x,,v,)= f(3:4)=5, Ax=0,002, Ay=-0,05,
olry)__x o34 3 Fly) vy FB:4)_4

o Jeiy a5 & Jery o s

5
J(3,002)% +(395)* ~5+ g .0,002 + g -(—0,05)=4,9612,

Mbican 8. a) x*y’ —cosy =0 xaObIK QyHKIUACHIHBIH TYBIHIBICHIH TAOBIHBI3.
3
dopmynamen ecenteimiz: F =2xy’, F/ =3x’y’+siny = vy, = _222x—y_
3X°y“+siny
2 z
6) X"y —e" =0 %abbIK QyHKIMACHIHBIH TYBIHIBICHIH TAOBIHBI3.
dopmynaMeH ecenTenMis:

2xy—e*z X
F,=2xy-e“z, F =x*, F =-€%=1, :y—; 7l =
Xz y Xz
Xe e
Mpuican 9. Erep z = A , MyHIarel u=¢"", v=In(xy), kypaemi QyHKIHUICHI
Oepiice, OHJa OHBIH epOec TYbIHIbLIAPbIH TAOBIHBI3.

Kypneni dynkuusigan TyslHabl any GopMyiacbiHa KOJIAAHBIII,



(4] o) o) Lo B e

xX+y xX+y

e

in( )_ (In( ))2 HOTHKECIH anaMbi3. Colr
xy)  x(In(xy

(YyHKUUSATAPBIHBIH MOHIEPIH KOUBII| =

CHAKTBI

xX+y

f (1) )] o), - e e

v v vy In(xy)  y(n(xp)’

xX+y

Nel0 TaxkipuOestik cadarbl
BarpiT OolbIHIIA TYBIHABI :KIHe rpaaueHT. Kem ailiHbIMaabIFa
0allIaHBICTBI  (PYHKUUSAHBIH KOFAPFbI peTTi JAepldec TybIHABLIAPHI MeEH
audepenunangapol. JJokajabai IKCTPEMYM YFbIMBI.
Mpuican 10. z=e” +x. (QyHKUMACBHIHBIH 2-peTTi AepOec TYbIHAbUIAPHIH
TaOBIHBI3.

"
Xy

2 2 . . . . .
Mpuican 11. z=x" + y” TeHaeyiMeH OepUIreH JUTUIICTIK apaboOUATIH OeTiHe

z,=eVy+1l, 7z, =e”x, zj, =e” +eyx z; =e” +yxe¥ =7z} =17

M, (1,1,2) HykTeciHzae >KYPri3UIreH >KaHama >Ka3bIKTHIK II€H HOPMAaJbJIH TEHJEYIH
TaOBIHBI3.

Tenneyni z —x° — y° =0 Typinzae xa3bi, u(x,y,z)=z—x" —y° GYHKIHUACHH
anambi3. 1-peTTi aepOec TyBIHABLIAPBIH Taybll, u, =-2x, u, =-2y, u_ =1 coiikec
M,(1,1,2) HykTeciHmeri MoOHAEpiH aHbIKTalMbI3: u (M,)=-2, u,(M;)=-2,
ul(M,)=1.Kanama xa3bIKTHIK TCHICYiHE KOMBIIL,

—2(x-1)=-2(y-1D)+(z-2)=0, srau, —2x -2y + z + 2 = 0 anampI3.

x=1-2¢t
y=1-2 TEHJICYIMEH aHBIKTAJIa Ibl.

z=2+t

HopMmanpain mapameTpiik TeHASYiHIH TYpl

Mboican 12. z=x" +y* —3xy QYHKUMACHIH SJKCTPEMYMFa 3€PTTEHI3.

%szz -3y=0

X

o0 =x=1,y,=1x,=0, y,=0.
—=3y*-3x=0

oy

Ml(l ;1), M, (0 , 0) IKCTPEMYMFa 3€PTTENIETIH €Kl HYKTE aJlbIK.
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2 2 2
0z —6x: 822_3; 8f
0yox oy
. M, (1 ,1) HYKTECI YIIIH )KETKUTIKTI IIAPTThl TEKCEPEMI3:

ox’

1

A=6; B=-3, C=6=>A=27>0,A=6>0 wmonnmepinen z QyHKIUACHIHBIH
M (1

2.

=6y.

) HYKTeciHIe MUHEMYMEI 6ap GONATHIHBIH Kopyre GOmapbl.
( ) HYKTeci YIIiH AKETKUTIKT1 HIapTThI TEeKCepeMi3:
=0;, B=-3;, C=0=A=-9<0 wmongepinen z ¢yHKIUACHIHBIH M,

HYKTeCiHIIe HKCTPEMYMbI OOJIMAUTHIHBIH KOpyTe 00JIaIbl.

;1

1 ’

Nell To:xxipuOestik cadbarbl
EceJi uHTErpangap, KacueTrepi skoHe oJ1apAbl ecenrtey xkoJaapbl. Ecesi
HHTErpajiiapAa aybICThIPY €Hri3y.
Ecen. UnTerpannay petin e3repTiHi3.
T 4—x? 2-4-x?

jdx jf(xy)dy+jdx [ ooy

0
Hlewyi. OONBICTHIH MIEKapaJlapbIHBIH TCH)IeyJ'IepiH Ka3bIll ATaNBIK.. X = —2,

x =—VJ3 - Oy ocine mapamiens Ty3ysep. x=0 - Oy ociniH TeHuaeyi .y=0 - OX ociHiH
2
TeHACYl. py=+J4-x*=>Yy = 4—x2 = x2 +y2 =4 - mentpi (0;0) HYKTeciHze,

paanycbl R=2 OGonaTeiH meHOepAiH TeHAeyl. Al y =+ 4—x* - meHOepaig Ox

OCIHEH KOFapFbl OpHATACKaH OOJiri.
y=2-V4d—x*=>y-2=— 4-x? :>(y—2)2 =4—x2 :>x2 +(y—2)2 =4 - HeHTpi

(0,2) wnykrecinge, paauychl R=2 GonateiH meHOEpAIH TEHALYl. Y = 2—\/4—x2 -
y=2 TY3YIHEH TOMEH OpHajackaH OeJiri. bepiaren mexnOepiepiH KUBLIBICY HYKTECH.
bepinren menOepnaepain 2- i MMPEKTEe JKaTKaH KUBUIBICY HYKTECIHIH aOCIHCCaChI

X = —J/3-Ke TeH, ColiKec OpI[HHa};aCI:I y= 4—(—\/§)2 =+J4-3=1 4= (_ \@ 1).

v




[lenOepnepaiy  TeHAeylepiHeH X allHBIMAIBICBIH Y aWHBIMAIIBICBI  APKBLIBI

OPHEKTEII, aJaMbl3: x2 +y2 =4:>x2 :4—y2 = x=+/4—y* x=-Ja—,7, eiiTKeHi,

00JIBIC 2-IIUPEKTE OpHaJIaCKaH. N (y- 2)2 —4= P =
:4—()/—2)2 = x2 :4—y2+4y—4:>x2 :4y—y2 =S x=t/4y-)" =
x=—J4y—y*, oHTKeHi, 06JIBIC 2-1upeKTe OpHANacKaH.

—\j@d V4—x2 0 2-V4-x2 1 —w/4y—y2

X f(x,y)dv+ Jdx [f(x,y)dy=Jdy [  f(xy)dy

|
0 -J3 0 0o _ /4_y2

1 —4y-y?
KayaOer: Tgy -~ [ f(x,y)dx-
0

—_ 4_y2
Ecen. Ecemnrenis: jj(54x2 2 +150x4y4)dxdy D:x=Ly=x"y= ~Jx.

Llewyi. D OOJIBICBIHBIH IIE€KapachlH OepeTiH TeHACYJIepJAeH OOJBICTHI
CaJIanbIK.
v=x3
AY)
A
-
_1: A 1 >
N =—/X
D
3-cyper

: : 3 . . .
D:{0<x<] ~Jx< Y <X’} TeHcizaikTepMeH KopceTinren D 007bIchl 60ibIHIIA
KallTallaHFaH UHTErpasiFa KeJITipiH ecenTenmis:

[[(54x2»2 +150x% 4 Yaxdly - jdx g (54x2y2 +150x4y4jdy
D

0 —Vx
1 C N 2.9 0415 25 aoda
= [54x 3 +150x4);j dx = [|18x“x” +30x7 x> —| —18x“x2 —30x“x?2 ||dx =
0 —Jx 0




7 13 9 15
1 5 = 12 20 2 2
_ i 18x11 £ 30x19 +18x2 +30x 2 fdx = | 18X [ 3OXTT  18x% -2 30x 7 -2 ) _
0 12 20 9 15
0
:§+§+4+4:11
2 2

KayaOnr: H(54x2y2 +150x4y4JdXdy =11.
D

X
Ecen. Ecenrenis: {j/f xzsh(xy)dxdydz. V:x=2, y= E’ y=0, z=0, z=1.

Hlewyi. V neneci npu3Ma GopMachIiHAarbl 0€C Ka3bIKTHIKIEH IEKTEITeH JICHE
O6onaabl. Ym ecenmi uHTerpanabl OXy Ka3bIKTHIFBIHAAFBI MPOEKIMICH OOMBIHIIA
KalTajJaHFaH UHTETpaJifa KeNTipin, ecenTemis.

A
y
X=2
=X/2
1 y
»(\\{ N
0 2 X
S-cyper
X X
9 2 5 2 1 2 5 2 1
[[I x<=shxydxdydz = [x“dx [ shxydy[dz = [x“dx [ shxy z| dy=
v 0 O 0 0 0 0

X X
2 2 - 2 2 2 2
— Ix?dx T shxydy = szChﬂ‘de= [x chX—cho|dx=[x{ch>—1|dx=

0 0 0 0
2 2 2 2 y2 2 x22 x|’
= [xch—dx— [xdx=[ch—d ——-—| =Sh—| -2=sh2-sh0-2=sh2-2.
0 2 0 0 2 2 0 2],

JKayaOsr: {j/ xzsh(xy)jxdydz =sh2-2.



